
Die hohen Leistungen der fortgeschrittensten Brigaden beruhen darauf, 
daß die Genossen unermüdlich mit ihren Brigademitgliedern sprechen und 
die politischen Grundfragen klären, daß sie Vorbild in der Arbeit sind, sich 
als Vertrauensleute der Brigademitglieder entwickeln und die sozialistische 
Gemeinschaftsarbeit in der Tat verwirklichen. Wo die Genossen so arbei
ten, mündet die stetig wachsende Einsicht der Werktätigen in die Zusam
menhänge des politischen Geschehens in das offene politische Bekennt
nis ein, festigt sich das Vertrauensverhältnis zur Partei. Wenn heute in 
unserem Werk jeder sechste Beschäftigte Mitglied beziehungsweise Kan
didat unserer Partei ist, so ist das letztlich mit ein Ausdruck dafür.

Wir entwickelten die sozialistische Gemeinschaftsarbeit mit dem Ziel, 
wissenschaftlich-technischen Vorlauf zu schaffen, um ausgehend davon Er
zeugnisse zu entwickeln und zu fertigen, die den Weltbeststand in den 
wissenschaftlich-technischen und ökonomischen Parametern, in Qualität 
und Kosten repräsentieren.

Wir sind stolz darauf, daß 72 Prozent unserer prüf- und klassifizierungs
pflichtigen Erzeugnisse das höchste Gütezeichen unserer Republik tragen. 
Wir haben das deshalb erreicht, weil unsere Werktätigen aktiv den Kampf 
um höchste Präzision, um die Durchsetzung des Systems der fehlerfreien 
Arbeit führen. Wichtige moralische Impulse für diesen Kampf gehen von 
der öffentlichen Anerkennung der Qualitätsarbeit durch das Ehrenzeichen 
„Goldenes Q“ aus, das bisher 752mal an Werktätige unseres Betriebes 
verliehen wurde. Bisher wurde das „Goldene Q“ vorwiegend für hervor
ragende Einzelleistungen über einen längeren Zeitraum verliehen. Von 
den Kollektiven selbst aber gehen jetzt verstärkt Überlegungen aus, den 
Kampf für die erstrebenswerte Auszeichnung mit dem „Goldenen Q“ auf 
breiterer Basis zu führen und eng mit der Erhöhung der Qualitätsarbeit 
der gesamten Brigade und der Erringung des Titels „Kollektiv der soziali
stischen Arbeit“ zu verbinden. Damit ist eine wesentliche Grundlage für 
die breitere Entwicklung der gegenseitigen Erziehung geschaffen worden, 
und zugleich wird ein höheres Niveau des Kampfes um die Verbesserung 
der Qualität und die Senkung der Kosten erreicht.

Genossinnen und Genossen! Die Mitglieder und Kandidaten unserer 
Industriekreisparteiorganisation sind entschlossen, gemeinsam mit allen 
Werktätigen des VEB Carl Zeiss Jena konsequent den Kampf für die Ver
wirklichung der Beschlüsse unseres marxistisch-leninistischen Zentralko
mitees, mit unserem hochverehrten Genossen Walter Ulbricht an der 
Spitze, zu führen und damit ihren Beitrag zur Vollendung des Aufbaus
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